

进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费

国办提出6个方面18项具体措施

发布厅

市政府常务会议:更大力度聚人气、促消费、稳增长
做好“乐·上海”消费券发放工作

今年要继续发挥“乐·上海”服务消费券的作用,更大力度聚人气、促消费、稳增长。要优化制度设计,充分听取市民群众等各方面意见建议,提高覆盖面、精准性和落地率。突出便捷便利,优化发放方式;广泛组织发动,简化商户再次参与的材料和流程;加强动态调整,更好适应市民游客的消费需求。

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求在市委领导下,做好2025年“乐·上海”服务消费券发放工作;加强突发事件应急预案体系建设;推进工业博物馆一体化建设。

会议原则同意《2025年“乐·上海”服务消费券发放工作方案》并指出,今年要继续发挥“乐·上海”服务消费券的作用,更大力度聚人气、促消费、稳增长。要优化制度设计,充分听取市民群众等各方面意见建议,提高覆盖面、精准性和落地率。突出便捷便利,优化发放方式;广泛组织发动,简化商户再次参与的材料和流程;加强动态调整,更好适应市民游客的消费需求。要深化政策协同,加强政策与活动的联动、政府与市场的联动,推出一批融合式消费场景,放大消费券引流作用。要强化规范管理,引导规范用券销券,依法打击各类违法行为,更好提升消费信心和预期。

会议原则同意《上海市突发事件应急预案管理实施办法》并指出,要进一步健全应急预案体系,为韧性安全城市建设保驾护航。要编好预案,针对各行业领域的突出矛盾、

新兴业态、关键节点,进一步明确责任、完善机制、畅通流程,确保对各类突发事件处置更专业、更科学、更规范。要用好预案,不断强化实战性、实效性,平时建强队伍、用好资源、提高能力,不断提升各类突发事件和极端情况下的应急处置水平。要管好预案,做到评估更新常态化、长效化,确保各类预案始终有用管用。

会议指出,推动工业博物馆一体化建设,是上海深化以原址述说工业文明、传承工业精神、展示工业成就的重要举措。要高标准打造展览展陈,全方位展示上海工业文化、工业成就,突出“海派底蕴”“江南记忆”,并注重“轻重互补”“虚实融合”。要高水平推进一体设计,实现视觉风格的和谐统一,更加注重功能联动与贯通,增强公共设施的开放性、友好性。要高质量抓好运营管理,发挥好藏品研究、科普教育等功能,传递创新精神、企业家精神,并通过开发文创产品、打造经典工业旅游线路、拓展工业研学项目,不断拉长产业链条,实现社会效益、经济效益的双提升。

会议还研究了其他事项。

市政协十四届三次会议预备会议召开

用心用情书写高质量委员作业

本报讯 1月13日,市政协十四届三次会议预备会议召开。市政协主席胡文容主持并讲话。胡文容指出,市政协十四届三次会议是在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,沿着习近平总书记指引的道路奋勇前行,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的重要时刻,召开的一次重要会议。我们要按照中共上海市委部署要求,着力把会议各项任务组织、落实到位,胸怀“国之大者”、情系“民之关切”,以高度的政治自觉和饱满的履职热情,全身心投入到大会各项任务中,用心用情书写高质量的委员作业,努力在服务全市改革发展大局中展现新作为、创造新业绩。要以更高站位强化党的领导,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要以更强担当服务中心大局,充分发挥统一战线组织功能和专门协商机构作用,着力在建言资政和凝聚共识双向发力上下功夫、求实效。要以更实作风严守纪律规矩,以高度的责任感和使命感,切实肩负起党和人民赋予的职责使命,共同完成大会各项任务安排,确保这次会议开出高质量、汇聚正能量、展现新气象。

会议通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议议程、日程,市政协副主席黄震宣读了2024年度市政协优秀提案推选名单。

市政协副主席肖贵玉、陈群、金兴明、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、邵志清,市政协党组成员周亚出席。

升老年人文旅服务品质,推出更多适合老年人的文化和旅游产品。

三是扩大特色优质产品供给。丰富文化娱乐产品,鼓励各地适当放宽大型营业性演出可售(发)票数量限制,巡演项目巡演地不再重复进行内容审核。推出冰雪旅游、避暑避暑旅居等特色旅游产品,打造“跟着演出去旅行”“跟着影视去旅行”“跟着赛事去旅行”品牌,增开旅游列车。开发时尚国潮产品,打造国货“潮牌”“潮品”。

四是培育消费场景。盘活提升存量空间,丰富传统消费场所文旅业态,打造新型公共文化空间。推出沉浸式文旅新产品新场景,建设空间型虚拟现实体验项目,打造演艺新空间和数字展览新空间。发展夜间文旅经济,丰富夜间消费业态,支持各地对消费集聚商业区升级改造、优化配套服务,因地制宜延长热门景区、文博场馆开放时间。

据新华社电

五是创新产业政策。强化财政金融支持,加大对符合条件的文化和旅游领域“两新”项目的支持力度,支持各地统筹用好各渠道资金开展文化和旅游消费促进活动。扩大文旅有效投资,加快重组中国旅游产业基金。释放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

六是优化消费环境。提升公共服务水平,有序扩大文化和旅游场所接待规模,优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理,做好大型文化和旅游活动公众通信服务。优化入境旅游政策,用足用好现有过境免签政策和区域性入境免签政策,丰富入境旅游产品供给,开展“你好!中国”国家旅游形象推广,优化离境退税服务,推广“即买即退”措施。维护良好市场秩序,加强旅游市场综合监管,推进线上线下同步治理,抓好重点场所安全监管。

据新华社电

中宣部要求各地各新闻单位
精心组织开展2025年“新春走基层”活动

近日,中宣部发出通知,要求各地各新闻单位精心组织开展2025年“新春走基层”活动,动员广大新闻工作者深入基层一线采访,不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,充分展现祖国各地欣欣向荣、人民群众欢度春节的美好景象,积极营造活力涌动、欢乐祥和的节日氛围。

通知要求,大力宣传各地学习贯彻党的二十届三中全会精神成效。报道各地贯彻落实全会精神的具体举措、最新进展和经验做法,鲜活反映全会精神在基层落地生根,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,充分展现基层干部群众坚定改革信心、积极投身改革事业的精神风貌。

通知指出,大力宣传各地经济社会发展成就。跟踪报道各地贯彻落实中央经济工作会议精神的新举措新进展新成效,持续做好亮点成就宣传。生动反映各地

一年来有效应对各种风险挑战,实现经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,各项民生事业加快发展,人民生活持续改善。充分报道“两新”“两重”等重大政策落地成效,展现中国经济发展的活力和潜力。

通知提出,大力宣传各地各部门民生保障举措。跟进报道交通运输、市场监管、应急管理等相关领域全力保障春运、保供稳价,确保节日期间市场平稳运行、群众温暖安全过节的工作举措。及时报道广大党员干部对因灾受困群众、老弱病残等特殊群体广泛开展救助帮扶、走访慰问等活动,集中展现各级党委政府关心关爱群众,坚决兜牢民生底线的有力举措。

通知明确,大力宣传各地欢度春节喜庆景象。报道各地喜迎春节申遗成功后的首个春节假期,丰富春节文旅市场供给、发展特色文旅产业,促进非物质

文化遗产项目与传统节日深度融合,开展丰富多彩的群众性活动和传统民俗活动,温馨展示各地辞旧迎新、群众张灯结彩的热闹情景。宣传中华民族孝老爱亲的传统美德、和谐团圆的春节文化,突出地域特色和时代气息,展现中华文化多样性,彰显春节的文化魅力。加强春节文化的对外传播,向世界充分展示春节文化的丰富内涵和价值理念。

在具体安排方面,通知强调,2025年1月14日至2月12日,中央和省区市主要新闻单位在重要版面时段及所属新媒体平台首页首屏,统一开设“新春走基层”专栏,重点做好“见证新动能”“巡礼新工程”“山乡新画卷”“致敬奋斗者”“温暖进万家”“情满春运路”“文化中国年”系列报道,推出有生命、能共情的精品力作,让新闻报道生动活泼、平实丰富,真正拉近和群众的距离,实现有效传播。

据新华社电

证监会明确2025年重点工作

证监会13日公布了2025年的重点工作,明确坚持稳字当头,全力形成并巩固市场回稳向好势头。

1月13日,证监会召开2025年系统工作会议。会议表示,将加强境内外、场内外、期现货联动监测监管,增强工作的前瞻性、主动性、有效性。会同中国人民银行更好发挥两项结构性货币政策工具效用,加强战略性力量储备和稳市机制建设。加强政策解读和宣传引导,及时回应市场关切,进一步稳定市场预期。

关于深化资本市场投融资综合改革,证监会将进一步打通中长期资金入市卡点堵点,协同推动各类中长期资金建立长周期考核机制,提高权益投资比例,深化公募基金改革。研究制

定更好支持新质生产力发展的政策安排,深化科创板、创业板、北交所改革,增强制度的包容性、适应性。坚持以开放促改革,优化境外上市备案制度,拓展资本市场跨境互联互通,充分研究借鉴境外市场有益实践,增强A股市场竞争力、吸引力。

在提升监管执法效能和投资者保护水平方面,证监会明确进一步完善监管执法体制机制,补齐资本市场法治建设短板,强化科技赋能。突出依法监管、分类监管,快、准、狠打击违法违规,既抓早、抓小、抓苗头,更打大、打恶、打重点,提升监管执法的精准性。出台中小投资者保护政策措施文件,推动健全特别代表人诉讼、当事人承诺等制度

机制等。

如何有力支持经济回稳向好?证监会将制定资本市场做好金融“五篇大文章”的实施意见。抓好“创投十七条”“科创板八条”等落地实施,发展多元化股权融资,培育壮大耐心资本。提高产业债融资比重,加快RE-ITs市场建设等。

如何培育更多体现高质量发展要求的上市公司?证监会将落实好资本市场财务造假综合惩防工作意见,进一步提升财务造假等线索发现能力。全面落地上市公司市值管理指引,加大上市公司分红、回购激励约束。进一步发挥好资本市场并购重组主渠道作用,尽快完善“并购六条”配套机制等。

据新华社电